

从有房子车子妻子 到躲债离婚被抓

彩民变赌徒

老仲越陷越深买彩买进牢房

文/片 本报记者 尉伟 实习生 齐绍安 杨斐斐



2009年,痴迷彩票的老仲在妻子的帮助下卖车卖房才偿还了买彩欠下的巨额债务。6岁的儿子涛涛(化名)说:“只要爸爸不再买了,就原谅他。”

可三年后,老仲还是辜负了家人对他的期望。6月15日,为买彩票恶意透支信用卡、欠款24万的他被历下公安经侦大队一中队刑拘。而6月17日,涛涛也度过了一个没有父亲父亲节。



▶老仲告诉民警,对于这种结果,他也考虑过肯定会发生,可是他什么都没有了,也没别的办法了。

相关链接

彩民变赌徒 案例真不少

本报记者 尉伟

彩票的初衷是为了给体育或福利事业筹集资金,可在很多彩民的眼里,一张彩票却寄托着他们的梦想。这个梦想也许是五百万、一千万,甚至是上亿元……

“不少人甚至为此丧失了理性走上犯罪的道路。”历下公安经侦大队一中队副队长叶勇告诉记者,“因为沉溺于彩票,最终走上犯罪道路的人并不在少数。”

2006年,历下公安经侦大队一中队接到省城一企业报警称,五百万元的货款不知去向。民警调查后发现,挪用货款的是该企业的一名财务负责人,原因就是为购买彩票。结果却是竹篮打水一场空,最终还把自己送进了班房。

而就职于省城某学院的司机黄某,也是一个彩迷。

“他几乎天天买彩,每天都靠在彩票站。”叶勇介绍,每天不买,黄某就难受。他也曾中过几万块钱的奖,但今天中,明天他就将奖金继续用于买彩票,几乎到了“中几万块钱不嫌多,中几块钱也不嫌少”的地步,“一提起他,彩票站没有不认识的。”

为了还债继续玩彩,黄某利用自己给领导开车的便利,对外谎称自己有关系,能够招揽到学校工程,四处找合伙人投资。

“尽管他与学校的工程没有一点儿关系,但还是有人上当受骗。”历下经侦大队一中队副队长叶勇说,一男子给了黄某40万用于投资,每个月百分之十的收益,“可实际上,黄某把这四十万全都用于了购买彩票。”

“妄想一夜暴富,纯粹是赌徒心理。”叶勇分析,但彩票中大奖毕竟是一个小概率事件。概率低,还急盼着中大奖,不中奖就抱怨,甚至发疯,甚至犯罪……这种错误的心态必然导致错误的结局。

惊喜!初涉足彩中头奖挣了两万多

“孩子听说爸爸因彩票被公安局抓走后,在家哭了一夜。”6月15日,已与老仲(化名)协议离婚的张丽(化名)对历下公安经侦大队一中队的民警说。

除了24万的债务外,老仲如今“一无所有”。四年前,初涉足彩的他什么梦都做过,唯独这个结果没料到。

1995年毕业后,20岁的老仲成为省城一家国企的职工。

工作之余,老仲喜欢跟朋友一起买个彩票玩玩。起初,老仲只是花几块钱买着玩玩,享受的是中奖或刮开奖那一瞬间的刺激,后来,他在彩票上的投入逐渐多起来。

“我刚玩了一阵,和朋友合买的足彩,就中了头奖。”老仲告诉民警:当时,一等奖五六十万,自己分了两万多。这也让他觉得买彩票“来钱快”,赚钱也非“天方夜谭”。

痴迷!月均三千都买彩,瞒着老婆

按照出资比例,掏钱不过几百元的老仲分得两万多元的奖金,而另外几个合买的朋友则获利几万到十几万不等。

产出竟是投入的几十倍之多,老仲心里盘算着:自己如果投钱能再多些,回报应该会更丰厚,“照此下去,那么不出几年……”

“老仲主要是投资足彩,猜比赛胜负。”历下公安经侦大

队一中队民警任鑫说,老仲的玩法是:强弱明显的场次只买一种结果,其他拿不准的“胜负平”全买,“按此,想要中奖就要购买一定数量的彩票,即所谓的花钱买概率”。

于是,自认找到发财之路的老仲逐渐加大了对彩票的投入,“每次最少几百钱,多则上万”。一个月两三千元的收入很快告罄。

2001年,老仲与老婆张丽结婚,还买车买房。可对于这个爱好,或许觉得是个人隐私,或许怕老婆知道他乱花钱,老仲一直对张丽隐瞒。

“他都是在网上买彩,没有纸质票证。”历下公安经侦大队一中队民警任鑫说,直到2009年年底,张丽才知道丈夫老仲痴迷彩票,还欠下了巨额债务。

原来,投入的加大并未能如老仲所愿,换来像首次中头奖那样的回报;相反,老仲每次买彩投入更多,也寄托了他更大的梦想:“我十分迫切地想中大奖,把之前投进去的钱都赚回来。”

为能“实现”这个梦想,老仲几近疯狂:工资花光了,他就想起了用信用卡套现;套现的钱用完了,他又去借高利贷。

温暖!卖房卖车,老婆帮还五六十万债

“从那次中头奖以后,我基本没中过大的,偶尔有几次小奖,也都把奖金换成彩票了。”老仲回忆,疯狂投入却不见梦想中的回报,2009年年底,他不得不离家出走躲债。

“他留了一张字条,说自己买彩票欠了很多债,没脸见我了,现到别的地方去发展。”对此,张丽对老仲并未“离弃”。她联系上远在外地的丈夫,“这些债,可以找亲朋帮忙或想其他办法一起还,

只要以后不再买了就原谅他”。一周后,被妻子感动的老仲回了家。

“房子卖了三十来万,车子卖了两万多”,加上从亲戚朋友那里又借来一部分,张丽凑了五六

万才帮老仲偿还了债务。

对于丈夫的支持,张丽向民警解释:“他买彩票,应该也是希望家里能过上好日子,况且这也不是小偷小摸、抢劫等违法犯罪啥的,只是没想到会陷得这么深”。

愤怒!彩瘾复发,老婆无奈离婚而去

张丽本以为,老仲会就此“改邪归正”,可实际上,老仲却变本加厉起来,“我陷得太深了,还是希望能够中大奖,将之前赔得赚回来”。

“越赔越买,越买越赔。”老仲仍心存侥幸,他没钱买彩票,就继

续申领信用卡,通过刷卡套现继续购买彩票。

“前后,他共办理了八张信用卡。”历下公安经侦大队一中队的任鑫说,老仲办理的信用卡额度从最高10万到最低六千不等。

套现,买彩,落空,老仲依旧是入不敷出。此时的他,找找人代还信用卡的手续费都还不起了。

2011年3月,不堪重负的老仲给家里留了一封信后,再次离家出走。这时,张丽才知道老仲并

未戒掉彩瘾,还在继续购买彩票。

“我又把他劝了回来,找亲戚朋友借钱还上了一些债务。”张丽告诉民警,八个月后,也就是2011年年底,忍无可忍的她与老仲协议离婚。

悲催!银行报案,老仲涉嫌犯罪被抓

从卖车卖房到与老婆离婚,老仲还未悔改,“我也考虑过,买彩就像赌博,中奖很难;可是我前期投得太多了,还是心存侥幸,想通过继续买彩票中大奖”。

要是是一直不中咋办?对此,老

仲也是破罐子破摔:“我也知道,这种情况肯定会发生,可我还是为了买彩票,卖房卖车离了婚,什么都没有了,也没别的办法了”。

2012年1月,无依无靠的老仲关掉手机跑到了海南,打算不再回来。不过,由于老仲在当地没

找到工作,生活艰难,他又不得不再次返济。

“他算了算,八张信用卡共欠款24万多,觉得自己不可能还上了。”

2012年6月8号,历下公安经侦大队一中队接到银行报警,并

于6月14日将老仲抓获。

被抓后,老仲最关心的是:自己的这种行为会面临多少年的刑期。

提及正在进行的欧洲杯,老仲叹了一口气:不会再玩了,“希望自己的经历能警醒他人”。

拨打 96999 市区内上门取货、送货上门,费用7元起。 济南长途汽车总站免收快运客服电话